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A nagy politika és a vidék.
Feszült, ideges várakozással 

lesi a közvélemény azokat a 
tárgyalásokat melyeket az úgy­
nevezett átmeneti kormány a 
válság megoldása érdekében in­
dított. A gyári munkás, a sz trá jk -1 
ban álló arató, a békés polgár 
lázas izgalommal várja az ö 
újságjait, hogy hirt szerezzen 
magának a politikai helyzet ala­
kulásáról. Kezd nálunk is diva­
tossá válni a politika. A mint 
a koalició minden közgazdasági 
érdekünket alárendeli a politiká­
nak, úgy ez a mi becsületes 
magyar népünk is szivesebben 
politizál és szünetel, mint dol­
gozik.

Tárgyalnak ott fenn a nagy 
politikában és tárgyalnak az érett 
kalászok mellett is, ellentét ott 
is, itt is, vajha sikerülne az 
ellentétek kiegyenlitése, az éve­
ken át tartó politikai súrlódást 
a hasznos m unka válthatná fel 
állami életünkben ; az isten adta 
dús kalászt pedig csűrbe gyűjtse 
a föld népének munkás keze.

A kibontakozás első feltétele 
a kölcsönös engedékenység; ellen­
téteket e nélkül kiegyenlíteni nem 
lehet s a mint látjuk, hogy a 
rengő kalászok mellett elégedet­
lenkedő nagy munkás többség 
kívánságai teljesítésének kivihe­
tetlenségéről meggyőződvén, en­
gedett s ma m ár kévékbe köti 
a gabonát, úgy az ország érde­
kében a koalíciós többségnek is 
az engedékenység terére kellene 
már lépnie, hogy kezébe vehesse 
az ügyek vezetését s hasznos 
alkotásokkal és további nemzeti 
vívmányokkal adhassa bizony­
ságát annak, hogy az ország 
javára kivan munkálkodni.

Nem a merev ellentállással, 
hanem a hasznos munkálkodás­
sal érheti el csak céljait a koalíció.

A szabadelvüpárt kebeléből 
kikerült s majdnem 30 éven 
át a kormányzat élén állott veze-

töférfiakat következetesen azzal 
gyanúsítják, hogy nem hü ta­
nácsadói a koronás királynak, 
eltitkolják a nemzet igaz óhaját 
s kerékkötői a nemzeti akarat 
érvényesülhetésének. E jelszóval 
s alkotmányunk elnyomásának 
súlyos vádjával sikerült a „koali- 
ció“ név alatt egyesülteknek 
többségre s abba a helyzetbe 
jutni, hogy most már ö vezesse, 
ö intézze az ország sorsát. De 
midőn a kormányzat a végítélet 
folytán kezébe hullott, midőn 
elkövetkezett az az idő, hogy 
világosítsa fel az uralkodót a 
nemzet kívánságairól, akkor kor­
látot vont maga elé, melylyel 
önmaga zárta el az útját annak, 
hogy a kormányzat élére kerül­
hessen.

Ha egy elhanyagolt gazdaság 
gazdát cserél, vagy egy bukó­
félben levő váliala’ éjére uj ve­
zető kerül, az azt a ge y .aságot, 
vagy vállalatot anr.ck minden 
bajával, nyavalyájával veszi örö­
kébe és csak akkor, midőn a 
baj kulforrásait kifürkészte, fog­
hat uj munkához, csak akkor, 
midőn megismerte azokat a se­
beket, melyek gyógyításra szo­
rulnak, kezdhet azok orvoslá­
sához. A koalició nem igy gon­
dolkodott, azt hirdette, hogy egy 
pusztitó féreg, a liberális kor 
mány rágódik a nemzet testén, 
hogy ez elsikkasztja és tönkre­
teszi alkotmányunkat, de mikor a 
nemzeti akarat Ítélt s azt mondá 
neki: „hát gyógyítsd meg e 
sebet”, akkor jobbnak látta félre 
állani, kikötvén, hogy csak ak­
kor fog a  kormányzásra vállal­
kozni, ha előbb azok az összes 
sebek, melyek kigyógyitására 
kapta mandátumát, előde által 
előbb behegesztetnek, vagy ön- 
maguklól meggyógyulnak.

S mivel az előd erre nem 
vállalkozott, jött a közvetítő, de 
úgy látszik, ettől sem akarja az 
általa betegnek hirdetett orszá­
got átvenni, hogy kigyógyitsa, 
hanem  várakozó pontra helyez­

kedve várja kuruckodva a gyó­
gyulást.

A koalícióra nem ez a fel­
adat vár, a nemzet Ítélete nem 
ezt bízta rá. A nemzet joggal 
várhatja a koalíciótól, hogy 
vegye kezébe az ügyek veze­
tését s annak fonalán legyen 
hűséges tanácsadója a koronás 
királynak, világosítsa fel a nem ­
zet szükségleteiről, vezesse ki az 
országot gyászos helyzetéből, 
mert ha nem teszi, m éltatlan­
nak bizonyul arra a bizalomra, 
melyet a nemzet belehelyezett. 
Ezeket pedig inkább lehet elérni 
hasznos munkával, mint pasz- 
sziv rezisztenciával.

A közigazgatási bizottság
ülése.

A közigazgatási bizottság ma délu­
tán tartotta Bozerédy István főispán 
elnöklete alatt julius havi rendes 
közgyűlését. Dulich Jenő a polgár­
mesteri jelentést olvassa föl, melyet 
r'jhanguiag tudomásul, vettek. Tu­
domásul vetlév az uj kormány ki­
nevezését is.

Dr. Fischer Jákó panaszát tárgyal­
ták, melyben panaszt emelt egyes 
városi tisztviselők ellen, hogy ezek 
a lefolyt képviselőválasztások alkal­
mával korteskedtek. A panaszt, mint­
hogy ennek elbírálására nem a pol­
gármester illetékes elutasították.

Ezután Vojnich Máté referált az 
árvaszék múlt havi ügymenetéről és 
az arvapénztár múlt havi állapotáról. 
Jelentéseit tudomásul vették.

Egészségügyi jelentés.
A múlt hóban kedvezőtlen volt 

a közegészségi állapot, amennyiben 
a halálozások száma a múlt hóban 
20-szal múlta felül a születések szá­
mát, amit a főorvos húszéves mű­
ködésé alatt először tapasztalt. En­
nek oka különösen a múlt évi szűk 
termés eredményének betudható sze­
génység, a rossz táplálkozás és a 
szegénysorsu szülők nagy elfoglalt­
sága. A halálozás legnagyobb mér­
tékben a 7 éven aluli gyermekeknél 
tapasztalható. Különösen a veleszü­
letett gyengeség és a bólhurut pusz 
utott. A felnőttek között különösen 
a tudóvesz szedte áldozatait. Sür­
getni kellene a tanyai orvosok állá­
sainak szervezését. Ragályos meg­
betegedés alig fordult elő. Született

139 fiú, 114 nő, összesen 253 egyén, 
meghalt 140 férfi, 133 nő, összesen 
273 egyén, igy a halálozások száma 
hússzal múlja felül a születések szá­
mát.

Dembitz Lajos dr. főügyész mező­
rendőri kihágási ügyekben benyújtott 
felebbezéseket, Bólits József dr. pe­
dig ápolási költségekre vonatkozó 
ügyeket referált, ami után

az állategészségügyről
referál Eberhardt József állatorvos.

Jelentése szerint a fertőző állat­
betegség a IV. állategészségügyi ke­
rületben fordult elő. A veszettség 
mindig nagyobb mérveket ölt. Köz- 
fogyasztásra levágatott 4 bika, 44 
ökör, 221 tehén, 15 növendékmarha, 
388 borjú, 2 bivaly, 507 juh, 1287 
bárány és 277 sertés. Á marha­
rakodó állomásokon elszállittatott 34ö 
szarvasmarha, 836 ló, 1153 sertés ; 
külföldről érkezett 7 Jó és 78 juh.

Az adóügy.
Ezután Popp György pónztigyigaz- 

gató olvassa föl jelentését, mely sze­
rint az idén csak egyenes adóban 
182,578 koronával folyt be kevesebb, 
mint tavaly, ami eléggé bizonyítja az 
ex-lex kiszámíthatatlanul súlyos ered­
ményét. Az idén 387,195, a múlt 
évben 569,773 korona egyenes adó 
folyt be julius elsejéig. Illetékekben 
a múlt évben júliusig 218,223 kor., 
az idén 83,658 kor. folyt csak 
be, az idén tehát 135,000 koronával 
folyt be kevesebb. Hadmentessógi 
díjban az idén 654 kor., a múlt év­
ben 1564 korona folyt be.

Egyéb jelentések.
Ezek után GraelT Nikáz tanfel­

ügyelő olvasta föl jelentését. Jelenti 
azt is, hogy a tanítók szabadságo­
lására vonatkozólag a polgármester 
szabályrendeletet dolgozott ki.

Sztankovics György államépitészeti 
főmérnök az útadó állapotáról ol­
vassa föl jelentését és kéri, hogy a 
behajtás szorgalmaztassók.

Papp Sándor dr. a fogház álla­
potáról szóló jelentésének tudomásul 
vétele után az ülés véget ért.

A helyzet.
— S a j á t  t u d ó s í t ó n k t ó l .  — 

Budapest, julius 11.

Fejérváry Géza báró miniszterel­
nök tegnapi kijelentése után biztosra 
vehető, hogy most már jó ideig csönd 
lesz a politikában. A miniszterelnök 
nem fog békekuérleteket tenni őszig.
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Nem is lesz a fővárosban, hanem 
egészségének helyreállítása végett 
Karlsbadba utazik.

A baloldalon sem fog semmi kü­
lönös történni. A nagy szünet előtt 
a vezérlő bizottság még egyszer 
összeül. Kossuth Ferenc elnök ma 
küldte széjjel az erre vonatkozó 
meghívókat, melyek péntek délután 
5 órára hívják össze a vezérlőbi­
zottságot.

Értesülésünk szerint a koalíció 
elnöke az ischli utazásról szóló hiva­
talos kommüniké szokatlan hangja 
miatt tartotta szükségesnek a vezérlő 
bizottság összehívását. De ezen felül 
részletesen meg fogják [beszélni a 
passzív rezisztencia módozatait.

Megfogják állapítani pontosan a 
nyári teendőket s főképen arra he­
lyeznek nagy súlyt, hogy a nemzeti 
ellenállás egyöntetű tegyen.

A függetlenségi párt a nyár fo­
lyamán országosan szervezkedni fog. 
A legközelebbi nagyobb arányú szer­
vezkedő gyűlés vasárnap, e hó 16-án 
lesz Komáromban, ahova Apponyi 
Albert gróf is leutazik. Kívüle még 
számos függetlenségi képviselő vesz 
részt a gyűlésen.

Az Ischli ut eredménye. A Neue 
Freie Presse hire szerint Ausztria- 
Magyarország svájci diplomáciai kép­
viselője felszólítást kapott a svájci 
szövetséges kormánytól, hogy nyújtsa 
át Ausztria-Magyarország követelé­
seinek lajstromát a kereskedelmi 
szerződési tárgyalásokat illetőleg és 
intézkedjék a követelések kölcsönös 
kicserélése iránt. Hír szerint a na­
pokban hasonló értelemben fordul­
nak a bolgár és a belga kormányhoz, 
később pedig a többi Balkán-állam­
hoz és Oroszországhoz is.

Forradalom Oroszországban.
Bukarest, julius 11.

A Potemkin hajó matrózai mind 
Romániában maradnak, ahol a gyá­
rakban keresnek alkalmazást. A ve­
zérek: Matuschka, Oraliszka és Cirill 
szintén román földön maradnak.

Fétervár, julius 11.
Kronstadtban a haditengerészet 

póttartalékosainak gyakorlatánál egy 
szakasz megtagadta a tiszteknek az 
engedelmességet. Amikor ezek kény­
szerítő eszközöket akartak használni, 
felszegzettbajonettel támadtak rájuk a 
lázadó matrózok. Erre a szakaszt 
körülfogták a többiek, lefegyverezték 
őket, valamennyit a nyomban össze­
ülő haditörvényszék elé állították, 
amely kötél általi halálra Ítélte őket. 
A zendülés annál inkább nagy meg­
döbbenést keltett katonai körökben, 
mert Péterhof közelében történt, ahol 
a cári család tartózkodik.

Pétervár, julius 11.
Hivatalos jelentés szerint Tiflisz 

város és kerületében kihirdették az 
ostromállapotot.

Konstantinápoly, julius 11.
Az újsághír, hogy a Potemkin ese­

téből mozgósítják a török hajóhadat, 
nem igaz. Csak néhány torpedóna­
szádot rendeltek ki a Boszporusz 
őrizetére. Hivatalosan megengedték, 
hogy a mai helyi lapok hirt hozza­
nak a Potemkinről. A Yildiz akkor 
adta meg az engedelmet, amidőn 
jelentés érkezett a lázadók megadá­
sáról és miután jelentést lettek mér­
tékadó helyen arról, hogy a Potem­
kinről a határon át beszivárgó hírek 
a lakosságot nyugtalanítják.

Százmilliós örökség.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, julius 11.

A napokban halt meg Amsterdam­
ban egy Schatz József nevű dúsgazdag 
magánzó, aki több száz millióra menő 
vagyonát budapesti rokonára hagyta.

Az elhunyt milliomos körülbelül 20 
25 év előtt vándorolt ki Amsterdamba 
— szegényen Időközben, szorgalmával 
és szerencséjével mind több pénzt 
gyűjtött össze, úgy hogy már évekkel 
előbb teljesen visszavonult az üzleti 
élettől. Az utóbbi időben csak a jóté­
konyságnak élt. Folyton segítette a 
szegényeket és nem volt intézet amely 
ne élvezte volna a milliomos jószívű­
ségét.

Rövid idő előtt megbetegedett a 
dúsgazdag milliomos és a múlt hé­
ten rövid szenvedés után elhunyt.

Az elhunyt végrendeletét pénteken 
bontották fel. A milliomos száz- 
nyolcvan millió frankot hagyott egy 
budapesti rokonának, Schatz Samu 
kereskedőnek, aki Izabella utca 63. 
szám alatt lakik.

A szerencsés család eleinte bízni 
sem akart a váratlan <főnyeremény­
ben*, de az amsterdami hatóság teg' 
nap hivatalosan értesítette a nagy­
bácsi végrendeletéről a budapesti 
Söhatz-családot.

A család feje, Schatz Samu már a 
napokban kiutazik Amsterdamba, 
hogy az óriási összeget személyesen 
átvegye.

H Í R E K
TÁJÉKOZTATÓ.

Szabadkai közkönyvtár és muzeutn. Nyitva 
jzerdán cs szombaton délután 8-tól 6-ig 
Vasárnap délelőtt 9 tói 12-ig.

Ju lias 16. Országos athletikai viadal Pa* 
licson.

Julius 16. A magyarországi szabómun- 
ká»ok és munkásnök szakegyesiilete sza­
b a d n i  csoportjának zártkörű táncvigalma 
a városligetben.

Julius 16. Az általános ipartjatiilet köz­
gyűlése a Hungária nagytermében.

Julius 16. A szabadkai építő iparosok 
körének közgyűlése d. u. 3 órakor, a kör 
helyiségében.

Julius 30. A szabadkai vas* és fémmun­
kásoknak oiraba’omversenynyel egybekötött 
táncvigalma a városligetben.

— Rákóci Ferenc emlékezete. 
Az idén, szeptember 12 én lesz két­
száz esztendeje, hogy a nógrád- 
vármegyei Nagyszécsényben tartott 
rendi országgyűlés II Rákóci Fe­
rencet vezérlő fejedelemmé válasz­
totta Nógrád vármegye közgyűlése 
1903. október 9-én kimondotta, hogy 
úgy Rákóci Ferenc, mint a szécsényi 
országgyűlés emlékezetének az idén

elkövetkezendő kétszázadik óvfor- ] 
dulóján ünnepet rendez. Az a neve­
zetes országgyűlés 1705. szeptember 
12-től október 2-ig tartott s a haza 
szabadságáért összeszövetkezett ma­
gyar rendek ugyanakkor egyébb 
nevezetes ügyeket intéztek el. — 
Nógrád vármegye alispánja Nagy 
Mihály most átirt a szabadkai 
törvényhatósághoz is, hogy képvisel­
tesse magát a szécsényi országgyűlés 
színhelyén, a nagyszécsenyi mezőn. 
A jubileumot rendező bizottság ily- 
képp véli elérhetőnek, hogy a nógrádi 
ünnep országos jellegű legyen.

-  UJ közigazgatási gyakornok.
Bezerédy István főispán dr. Völgyi 
János ügyvédjelöltet közigazgatási 
gyakornokká nevezte ki s a főjegyzői 
hivatalba osztotta be. Az uj közigaz­
gatási gyakornok ma délelőtt tette 
le a hivatali esküt.

— Az iparos kongresszust elő­
készítő helyi bizottság holnap, szer­
dán d. u. 6 órakor, az ipartestület 
tanácstermében ülést tart, melyen a 
kongresszus helyi programúiját álla­
pítják meg és a százas bizottságot 
állítják össze.

— Felsőbb leányiskola. A pol­
gári leányiskola helyiségének rende­
zése égető szükség. A tanács azon­
ban arra törekszik, hogy a polgári 
leányiskolát felső leányiskolává fej­
lessze az állam segélyével. Evégett 
már egy memorandumot terjesztett 
a közoktatásügyi miniszter elé, ahol 
azonban még az ügyet nem intézték 
el. A tanács most ezen memoran­
dumnak elintézését újból fogja ké­
relmezni. Minthogy a hajlandóság 
meg van a kormányban a felső leány­
iskola létesítésére, valószínű, hogy a 
jövő évben már egy uj és fontos 
tantestülete lesz Szabadkának.

—- Angol kóros gyermekek Pa- 
ilcson. Az állam több angol kóros 
gyermeket küldött gyógykezelés vé­
gett Palicsra az idén is. A beteg ki 
csikéknek berendezett szanatórium 
azonban meglehetősen messze fekszik 
a fürdőtől, úgy, hogy a tanács em­
berbaráti szeretetből is indíttatva 
érezte magát arra, hogy a kis bete­
geknek a fürdőhöz közelebb eső 
szanatóriumot rendezzen be. Ezért 
a mai tanácsülésből a kérdés tanul­
mányozása végeit bizottságot küldött 
ki s amennyiben ezentúl kizárólago - 
san csak angol kóros gyermekeket 
küld ide az állam és nem görvély- 
kórosokat is, úgy ezek már legkö­
zelebb a fürdőhöz közelebb kapnak 
lakást.

— Nagy Miklós és Holtsy Pál.
A legrégibb és egyik legelterjedtebb 
magyar szépirodalmi lap, a Vasár­
napi Újság szerkesztőségében — fő­
városi hírlapírói körökben elterjedt 
hírek szerint — a legközelebbi 
jövőben változás történik. Nagy Mik­
lós a V. U. nagyérdemű jeles szer­
kesztője ugyanis nyugalomba vonul 
és helyét Hoitsy Pál országos kép­
viselő, a jeles publicista foglalja el. 
Mikszáth Kálmán főmunkatárs, va­
lamint a szerkesztőség többi kitűnő 
tagja tovább is a lap kötelékében 
marad.

— UJ rendőrbiztos. Bezerédy 
István főispán Polyákovics András 
volt csendőrőr mestert városi rendőr­
biztossá helyettesítette.

-  Hont-vármegye átirata. A
Fejórvári-kormány leiratát, melyben 
kormányralépósót tudomásul adja, 
Hontmegye tudomásul vette ugyan, 
de feliratilag aggályoskodásának adott 
kifejezést s felhívta az uj kormány 
tagjait, hogy álljanak félre az őket 
meg nem illető helyről. A törvény- 
hatóság átirt városunk törvényható­
ságához is s közölvén a felirat egész 
szövegét arra kéri a várost, hogy 
csatlakozzék az ő állásfoglalásához.

— Meghívó. A *Szabadkai Kör< 
vigalmi bizottsága csütörtökön, 13-án 
d. u. 6 órakor a Domszky-féle ven­
déglőben bizottsági ülést tart. Fél 7 
órakor a „Szabadkai Kör“ közgyű­
lése ugyanott. Mindkettőre ez utón 
is tisztelettel meghívja a tagokat az 
Elnökség.

— Rendőrségünk bűnügyi osz­
tálya. Rendőrségünk a bűnügyi nyo­
mozás terén az utóbbi hónapokban 
országos hírnévre tett szert s egy­
másután érkeznek az elismerések s 
pénzbeli jutalmak, amelyekben legtöbb 
része László Géza alkapitánynak van. 
A kiváló ambíciójú bűnügyi előadóra 
ez elismerések csak serkentőleg hat­
nak s most a bűnügyi nyilvántartás 
íendezésén buzgólkodik. A lopott 
tárgyak nyilvántartása nagy mérték­
ben megkönnyíti a nyomozást, ameny- 
nyiben gyanút keltő ingóságok ere­
detéről a nyomozó közeg azonnal 
meggyőződést szerezhet. A bűnösök 
lefényképezése is már házilag törté­
nik. E célra igen alkalmas fényképező 
sötét kamarát állítottak föl a bűnügyi 
osztály helyiségei mellett.

— Anyakönyvi kinevezések. A
belügyminiszter Bács-bodrogh megye 
területéhez tartozó rémi anyakönyvi 
kerületbe Kovács Ferenc, a duna- 
gárdonyiba pedig Lalics János köz­
ségi írnokokat anyakönyvvezető he­
lyettesekké nevezte ki.

— Világjáró Szabadkán. A na­
pokban a budapesti lapok legnagyobb 
része foglalkozott Tibinger Imre tech­
nikus fogadásával, amelynek értel­
mében Tibinger 3 óv alatt tartozik 
bejárni a földet 60000 korona foga­
dási díjért. Eddig bejárt már 8500 
kilométert. Járt Ausztriában, Morva-, 
Cseh-, Szászországban, Szibériában, 
Poroszországban, Hamburgban, Hesz- 
szenben, Badenben, Würtenbergben, 
Bajoro. szágban, Tirolban Felső- és 
Dél Olaszországban, Isztriában ésKraj- 
nában. Egy éven belül Európában tar­
tozik maradni. Az eddig megtett útja 
után ítélve, könnyed módon megnyeri 
fogadását, mert már sokkal több utat 
tett meg, mint arra a fogadók ké­
pesnek hitték. Jelenleg Szabadkán 
időzik s ma megtekintette városunk 
főbb utcáit és középületeit.

— Lovarda és színház. Igen ér­
dekes és figyelemreméltó az a kis 
statisztika, amit Sidoli Gzézár cirkusz 
igazgató Aradról való eltávozása al­
kalmával csinált. Sidoli szerint Arad 
azon városokhoz tartozik, ahol a 
legmelegebb pártfogásban részesítet­
ték és igy anyagilag is szép ered­
ményt ért el. Aradon tiznapi tartóz­
kodása alkalmával összesen tiz esteli 
és négy délutáni előadást tartott. 
Ezen előadások bruttó jövedelme 
39.640 korona 50 fillér volt. Az 
igazgató napi kiadása, beleszámítva 
minden kiadást, i860 korona 60

j)r. JUiszUr 1 orVostudor

gyógylntez
Szabad u, Mária-Terézia park, Vasút melleit

Telefon 211. « .  
prospectus

G vdtfV tttádöR  * massage, Vizcura,sz$usaVas fürdők (uauheiwl).
—L  Villanyozás, továbbá orvosi torus =

Javalva van: az idegbetegségekuél mint: idegesség, hysteria, főfájás, és szédülésnél 
A légző szervek betegségénél: tüdőhurut és nehéz légzésnél (asthma). — Gyomor 
és bólbajoknál: székrekedésnél. — Szívbajoknál: szénsavas fürdők (nauheumi). Rheuma 
és köszvénynél. Mérsékelt árak. mi n ü T  Nyáon át frissítő fürdők,
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fillér, ennélfogva Sidolinak Aradon 
tiz nap alatt 21,039 korona 90 fillér 
tiszta jövedelme volt, Ennyi tiszta 
jövedelme télen az egész színi idény 
alatt egyetlen magyar színigazgató­
nak se volt, mint Sidolinak 10 nap 
alatt.

— Önkor! lelet. Zentán a halá­
szok a Sárgapart alatt a Tisza ör­
vényéből egy óriási mamut fejet ha­
lásztak ki. Az ősrégi állat csontja 
már több év óta szaggatta hálójukat. 
Végre olyan hálót csináltak, hogy a 
2—3 méterraázsás csontot kihúzta 
a vízből. Egy mamut fejnek egy része 
a kihúzott csont. Tulajdonképpen 
arc-orra a mamutnak. Hiányzik róla 
a koponya, a felső és alsó álcsont. 
A két szemgödör teljesen ép. Egy- 
egy orrluka 13 ctmr. átmérőjű. Egy- 
egy foga 20 ctmr. széles és 9 ctmr. 
vastag. A koponya alsó része 82 ctmr. 
széles. A fejcsont hosszúsága 1 mé­
ter és 46 ctmr. Az óriási állatot a 
Sárgapart aljából sodorta ki a viz, 
hol veszedelmes mély örvény tátong, 
amely a föld mélyében 20—25 mé­
ter mélységben eltemetett állat csont­
jait napfényre hozta. A lelet kiválóan 
értékes ritkaság és többszörösen na­
gyobb mint az, amit múlt évben 
Obecse alatt is kifogtak a halászok.

— Veszett kutya garázdálko­
dása. Nagy szerencsétlenség történt 
vasárnap Baján. Egy veszett kutya 
száguldott végig a városon és öt 
embert megmart. A kutyára a nap 
folyamán a város utcáin valóságos 
hajtóvadászatot rendeztek. Űzőbe 
vették csendőrök, rendőrök, katonák 
és polgárok. Hosszas izgatott üldözés 
után sikerült a veszett kutyát egy 
kapuban lelőni. Amig azonban ez 
sikerült, a kutya megmarta Bandzsi 
István huszártizedest, Árpás Kálmánt 
Tossenberger Mihályt, Fenyő Róza 
cselédlányt és Lazsni József 18 esz­
tendős inasgyereket. A megmartakat 
még az nap Budapestre szállították 
a Pasztőr intézetbe.

— Elveszett egy fekete selyem 
ridikül fekete pénztárcával, melyben 
120 korona készpénz és 10 drb ba- 
tiszt zsebkendő volt M. B. monog­
rammal. A becsületes megtaláló, ki 
az elveszett értéket a rendőrségnél 
átszolgáltatja, 40 korona jutalomban 
részesül.

— H ajói és olcsón akarjuk szük­
ségletünket beszerezni, Cipő, kalap, 
úri és női divat cikkekben, úgy 
forduljunk a Versenyáru Üzlethez 
Szabadka, Papucs piac.

— Bohn M. és Társa gőz tégla 
gyár Nagykikinda, átfestő cseréprak­
tárt létesített Szabadkán a magy. kir. 
államvasut területén. Ezen vállalat, 
e szakmában a legnagyobb s a leg 
jobb is, nem csak Magyarországon, 
hanem a külfölddel szemben is a 
legcdső helyet foglal el. Ajánlhatjuk 
a venni szándékozóknak már azért 
is, mert ezen nagy vállalat előkelő­
ségét igazolja az, hogy legtöbb és leg­
előkelőbb vevői vannak, u. m.: ő cs. kir. 
fensége József főherceg, Herceg Lich­
tenstein, Gróf Nemes, Nádasdy, Sza- 
páry, Károlyi, Forgách uradalmat. A 
magy. kir. államvasut, több másik 
vasutak, nagy- és kirbirtokosok, gyá­
rak és vállalatok. Venni szándéko­
zók figyelmét felhívjuk a gyár mai 
hirdetésére.

ft íyiimölcs hefízés W
meg van oldva egy uj szerrel. Ezen 
igen fontos újdonság im crikai Gyü­
mölcs Salley 1 néven jön forgalomba 
amelynek használata által a befőzött 
gyümölcsök, tiszta átlátszó színüket 
és keménységüket éveken keresztül 
megtartják. Nem drágább, sőt még

olcsóbb, a füszerkereskedésben vá­
sárolt, közönséges és az emberi 
szervezetre ártalmas salicylsavnál. 
Minden csomagon az Amerikai 
Gyümölcs Sallcylt gyártó rész­
vénytársaság neve és az Oroszlán 
védjegy látható. Kapható 10—20—30 
filléres és 1 koronás csomagokban. 
Vásárlásnál csak Amei kai Gyü­
mölcs Sallcylt az Or *zláu véd 
jegygyei kérjen mindenki. Magyar- 
országi főraktár: Wachsinann ős 
Vellncr (Zalán Béla utódai) drogua 
üzletében Szabadkán, Kossulh-utca.

Innen onnan.
Sugárzó arcú iparos-ember járt 

tegnap az anyakönyvvezető hivatal­
ban. A hivatal urai valóságos em­
berismerők. Sok mindenféle ember 
fordul meg előttük: boldog vőlegény, 
gyászos szüle, örvendező apa, vidám 
és szomorú nép. Az anyakönyvve­
zető hát a fiatal iparos büszkén 
ragyogó szeméből kiolvasta, hogy 
szerencsés apa, aki gyermeke szüle­
tését jeienti be. Mikor azután a 
roppant matrikulába beírták a sok 
fölösleges adatot, következett a fon­
tos kérdés:

— Milyen nevet adnak az újszü­
löttnek ?

A fiatal apa valami különös elra­
gadtatással felelt:

— Kovács Potemkin.
— Potemkin ? Potemkin ?
— Igen, arról a dicső hajóról 

akarjuk nevezni.
Az anyakönyvvezető hümmögötl, 

gondolkozott, aztán összeforgatta a 
sokféle utasítást, rendeletet, de úgy 
látszik, a Potemkin nevére sehol 
sem tudott ráakadni. Nincs, nincs.

— Hát édes barátom — mondja 
nagysokára — nem hallotta, hogy a 
Potemkin hajó legénysége megadta 
magát s most már vége a dicső­
ségnek ?

— Megadta ? Baj, baj — felel a 
magyar, keservesen kapargatva a 
fületövét — akkor hát tessék csak 
úgy beírni, hogy: Kovács János.♦* *

— No, megkérte a szép leányt?
— Meg bizony.
— Kellő pózban? . . .
— Hogyne.
— Letérdelt?
— Nem lehetett.
— Miért nem?
— A szép leány a térdemen ült.

T Á V I R A T O K .
A háború.

Newyork, jul. II. A Standard 
arról értesül, hogy a béketárgyalá­
sokat mindkét részről néhány nap 
alatt le akarják folytatni. Teljesen 
kész propoziciókkal indul mind a 
két fél, amelynek főbb pontjaira 
nézve már előzetes megegyezésre 
jutottak.

Tokio, jul. 11. A Sachalin-sziget 
gyenge ellentállás után megadta ma­
gát a japán llottának.

Az uj norvég király.
Budapest, jul. 11. A »Daily Mail* 

tudósítója szerint a norvég trónt 
Károly dán hercegnek ajánlják fel. 
Ha ez elfogadja az ajánlatot, úgy a 
norvég trónra a füleségével — aki 
angol királyleány — kerül.

Véres Imre a határőrök  
között.

Déva, jul. 11. A Petrozsény mel­
lett levő határhavason éppen a ha­
társzélen tegnap mulalsóg volt. A 
román határőrség a határszélről nézte 
a mulatságot. Az egyik mulatozó 
magyar ártatlanul átlépte a határt, 
mire a román határőrök elfogták. 
Két magyar csendőr átment a hatá­
ron és barátságosan kérte a román 
határőrséget, hogy bocsássa szabadon 
az átment legényt, aki semmi bajt 
sem csinált. A román katonák erre 
a magyar csendőröket szó nélkül 
lefegyverezték. A magyarok, ezt látva, 
nekimentek a román határőrségnek, 
hogy az ottfogottakat kiszabadítsák.

A román járőr 8 katonából állott, 
kik a mieinket visszaszorították, majd 
pedig sortüzet adtak. Egyet megölted, 
egyet pedig halálosan megsebesítettek 
a magyar parasztok közül. A román 
őrség a lefegyverzett csendőröket 
Tirguriuba kisérte, ahol fogva tartják 
őket. A vizsgálatot a csendőrség ré­
széről Balló csendőr-százados, a po­
litikai hatóság részéről pedig Janzó 
főszolgabíró vezeti.

KÖZGAZDASÁG.
Az aratás eredménye. Dombóvár, 

jul. 11. Az aratás eddigi eredménye 
búzában és rozsban 32—35 kereszt, 
árpában 35 —4') kereszt. A takarí­
tás már e héten folyik, a cséplós 
pedig a jövő héten megkezdődik. —

A próbacséplések kitűnőek. Az ered­
mény búzában 12 —13, rozsban 11 — 
12, árpában 13—14 mázsa. Szalma 
igen sok van, de sok a dőlt gabona is.

Németből: Körmőezy Ernő. 34.

Hektor elkomolyodott.
— Hát mi a csoda történt? Nem 

tetszik nekem ez a história. Spa- 
ventó veszedelmes ellenfél!

— Majd elválik. Számíthatok önre?
— Föltétlenül.
Rajmund megköszönte s csakha­

mar odahagyta a társaságot.
XIV.

Egy kihivás következménye.
A hogy lakására ért, Mihályt még 

ébren találta.
— Holnap megverekszem Spaven- 

tóval, — monda neki komolyan, s 
mikor ez ijedten csapta össze kezét, 
tolytatta:

— A gazfickó kémlelődik utánunk. 
Megtörtént a mitől tegnap tartottál. 
Kétségtelen, hogy megleste utunkat, 
— mert tudod-e mit találtam ma 
Guillemotnál? Azt a csokrot a te­
metőből.

— Lehetetlen!
— S akkor nem bírtam tovább 

türtőztetni magam; elvakitott a harag, 
hogy síromat igy ínegszentsógteleni- 
tette, — aztán kihívtam.

— De Spavento gyakorlott vívó.
— Ne beszéljünk erről többet! 

Készíts el mindent s ha esetleg el­
alszom, kelts fel öt órakor.

Azzal odalépett egy Íróasztalhoz s 
egy kis ébenfa szekrényt húzott ki 
belőle, melyben egy fekete pecsétes, 
gyászszegélyü borítók feküdt. Raj­
mund elolvasta a borítókra irt so­
rokat:

•Forrón szeretett gyermekemnek.
E levélben megtalálod ama véres 

dráma történetét, mely életemben 
oly nagy szerepet játszik. Mindenre 
ami szent, arra kérlak, hogy csupán 
akkor nyisd fel, ha valami életve­
szedelembe kerülsz.*

Rajmund ott tartotta pár percig 
a borítékot reszkető kezében. A gyer­
meki kegyelet arra ösztönözte, hogy 
felbontsa a levelet.

— Nem. ma még nem. Nincs itt 
még az idő, hogy fellebbentse a fá- 
tyolt, és Mihályhoz fordulva, odaszólt 
neki: Ha holnap elesem, vesd a tüzbe 
ezt a dobozt! Megígéred?

— Anyám emlékére esküszöm.
Rajmund megszoritá kezét s nyu­

galomra tért. Másnap jóval öt óra 
előtt már talpon volt. Felnyitotta az 
ablakot s a beözönlő üde reggeli lóg 
jóleső erőt kölcsönzött neki.

Hat óra körül egy kocsi állt meg
q H47 plAft

— Már ily korán, kiáltá Mihály s 
kitekintett az ablakon, de hirtelen 
meglepődvo húzódott vissza.

— Nos mi lelt ? kérdé Rajmund.
— A Palmári szállt ki — felete 

Mihály.
— Ah! Valószínűleg Spavento se­

gédje, szólt Rajmund, menj, vezesd 
fel !

Röviddel utóbb már barátságosan 
üdvözölték egymást.

— Úgy látszik, elég jókor érkez­
tem, kezdte a társalgást a herceg, 
megakartam az ön segédjét előzni.

— S mi hozza önt hozzám, her­
ceg ur?

— Az ön segéde Beaulcu, nemde ? 
kedves fiú, de azt hiszem, nem tud­
tam volna megegyezni vele.

(Folyt, köv.)
■ 'M l1 L I J»ig  ■■ ■■BBWffpgBWgMs

Felelős szerkesztő: 
D U O O V I C H  I M R E .  

Laptulajdonosok: Í Z  A L A P Í T Ó K
Szerkesztőségi és kiadóhivatali 

telefon szám: 62.

Dr. Schmiedt G. főtörzsorvos és phi- 
sicus hires

f ü l o l a j a
meggyógyítja az időleges süketséget 
fülfolyást, fülzugást, sőt az idült 
nagyothallást. Egyedül Török József 
gyógyszertárában Budapest, Király- 
utca 12. kapható. — Használati uta­

sítás van hozzá.
Ára 3 frt üvegenként.

E l a d ó
a város szélétől 300 méter távol­

ságra fekvő

22 Kapa halasi szí 15,
a rajta levő

villaszerű épülettel.
Esetleg az épület kisebb területtel is. 

Bővebb felvilágosítást nyújt
K o v á c s  A u ta l,

Népbank.
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Föld eladás!
A  h a l a s i  h a t á r b a n  

P irtó -p u sztá n
a p ír  tó i  V a sú ti á l l o ­

m á sh o z  f é ló r a  j á r á s

í ü  h o l t
1 6 0 0  □ - ö l é v e l

r  á s  f  ö 1 d
nagyon kedvező nln/lA  
feltételek mellett ClílUv.

Bővebb felvilágositás kapható a 
tulajdonosnál:

S z e k u le sz  P é t e r
füszerkereskedő Halas.

Levólbeli megkeresésekre azonnali 
válasz kapható.

l e r  Tiszta és H
r o n i r i W r

tapunH nyomdájában
Mldüht is Kapható.

J'

KIS HIRDETÉSEK.
Minden szó <3 f i l l é r  Vastag1 betűkből <3 
f i l l é r  Legkisebb hirdetés 3 0  f i l l é r

2 5 0 0 - 3 0 0 0  liter
ségii, 16—18 kr. literje eladó. Gim a kiadó- 
hivatalban.

Vesz használt tankönyveket
regényeket és zenemüveket az A n tik v á­
riu m  könyvkereskedés Szabadkán  szem­
ben a gym nasium m uh A világhírű > Prog­
ress cigaretta hüvely főraktár t Nikotin 
men es egyptomi papír 100 hüvely egy do­
boz csak 9 ki, a legfinomabb egy doboz 
csak 11 kr. Levélpapír, Írószer. Irodai 
felszerelések bám ulatos olc ók. Kölcsön 
k ö n y v tár hav i d ija  30 kr egyedül az An­
tik v á r iu m  könyvkereskedésében. Képes le­
velező lapok nagy választékban csak 1 kr 
drbja az Antikváriumba.

Aiitnninhil 12r 14 WoW &íllitvIlivWlI nyári tetővel, 2 hengeres, 
4 sebességgel, francia gyártmány, kivlínö 
minőségben VOoü forintért eladó. Kormos 
Gyula és társa bankházában, V., Dorottya- 
utca 5. sz.

V ari’Á lonnvnV figyelmébe. Tanuló ’ dl 10 Ildii JÓK leányt keresek hon
véd ruha elkészítéséhez. Aki m ár a varrás­
ban jártassággal bír előnyben részesül. Cim 
Fazekas János fértiszabó VI. kör, Tompa-u.

Több liatiileuiber R p rp u p .n é l  V n r f tf l -  
marti utca 9.

Ferencnél, Vörös

Lapelórusitók
havi fizetéssel és

magas jutalékkal
felvétetnek e lap kiadóhivatalában.

Cuy üzlethelyiség
w  dr. Szilassy Mór házában, 
Deák-utca 3. szám, k ia d ó .

50 hektoliter
s ille r b o r

literenkint

13 k rér t e la d ó
Cim a kiadóhivatalban.

V a d k e x t e n ,
állomáshoz 15 percre,

74 holdas birtok,
betűse 3 M s  16 holdas szó'lőtekp,
kedvező árban eladó.

Cim a kiadóhivatalban.

Ideiglenes minőségben

a zo n n a li a lk a lm a z á s t
nyer két egyén, kik a

könyvvezetésben
teljesen jártasak 

Cim a kiadóhivatalban.

Napi egy órai
m u n k á v a l

s o k a n
kereshetnek havonta

"W
forintot

Bővebb felvilvilágositást nyújt a 
kiadóhivatal.

a
450 Ll telekkel jutányosán

e a d ó

Bővebbet a
n o su á l

liá z tu la jd o -  
u. 3 1 .

. -i»Mrxwr»31 i*ea .wantar tnnnutí

i ö t  Egy ház «sa
400 □  telekkel, jutányos árban 
eladó.

Bővebbet a háztulajdonosnál,
V I I . F ü zfá s-u  3 4 .

L ak a to s  m űhely  á tvé te l!
Van szerencsénk értesíteni a n. ő. közönséget, hogy helyben 

Árpád-utca 158. sz. alatt óvek óta fennálló jó hírnevű

níhai FSlöp lajos-ftk

ípBlet és MfiUfctos műhelyt
átvettük és azt újonnan átalakítva épület, mü és géplakatos mtt- 
helylyé, tovább fogjuk vezetni.

Elválalunk minden e szakmába vágó munkákat, u. m. épület 
mű és géplakatos és különösen pincegazdászati gépmunkákat stb.

Elvállalunk továbbá épületek és kutak jó karbon tartását 
évi átalányban. — Takarék tűzhelyek készítése.

E téren szerzett sok évi tapasztalatunk előre is biztosítja a 
n. é. közönséget, hogy pontos, gyors és jó munka valamint ju tá ­
nyos árak által teljes megelégedés kiérdemeljük.

Tisztelettel

B ory  B é la  é s  M am uzsich  K álm án
mü- és géplakatosok 

Árpád-utca 158. sz. Szabadkán.

Es nagy pince
az István-utczában, dr. Blum- 
féle házban, Horovitz gabona- 
—  kereskedővel szemben, —

a z o n n a l  k ia d ó .
Felvilágosítást nyújt a házmester.

Palloson
2  v illa  la k á s

a földmives iskola közelében 
levő fenyvesben

b ú t o r o z v a
v a g y  a n é lk ü l

a z o n n a l  k i a d ó .
Felvilágosítást nyújt a kiadó - 

hivatal.

HIRDETHAENY.

í & I í t ML., •»

Van szerencsénk a nagyérdemű 
vevő közönséget ezúton is értesí­
teni, miszerint

® a r  S z a b a d k á n ,
a vasút terü letén ,

szabadalmazott 272. sz.
» á t f e d i  ■

cserepeinkből
a nagyérdemű vevő-közönség 
kényelmére kellő mennyiségben

á l la n d ó a n  Hözistbes larlnnH
ezen raktárunk kezelésével

ahó János
urat ( l a k i k  S z a b a d k á n )  bíztuk m eg.

Fő-fő törekvésünk o Útirányul, hogy t. vevőinket pontos 
és gyors kiszolgálásban részositsük s kérjük szives pártfogását.

S s ^ iT  O l c s ó  á r a k !  ""SS®
Kitűnő tisztelettel

B o h n  M . é s  T á rsa i
gőztéglagyár, Nagykikinda.

Palloson
a L e o r ic s  v illá b a n

egy szoba b ú to r ra l
a zo n n a l kiadó.

Nyomatott a Kiadók Kiadok és Hamburger villamerőre berendezett könyvnyomdájában.




